

КАРАБАШСКИЙ БОЧИЙ

ОРГАН КАРАБАШСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 2-й
ЦЕНА 8 коп.
Выходит по средам и воскресеньям

НОВАЯ
7
ПЯТНИЦА
1941 год

ЗДРАВСТВУЕТ 24-я ГОДОВЩИНА ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ, СВЕРГНУВШЕЙ ВЛАСТЬ ИМПЕРИАЛИСТОВ В НАШЕЙ СТРАНЕ И ПРОВОЗГЛАСИВШЕЙ МИР МЕЖДУ НАРОДАМИ ВСЕГО МИРА!

За родину, за Сталина!

Сегодня исполнилось 24 года — почти четверть века, как Великая Октябрьская Социалистическая революция свергла власть империалистов в нашей стране и провозгласила мир между народами всего мира. В эти годы трудящиеся Советского Союза под руководством коммунистической партии большевиков и вождя народов товарища Сталина завоевали в основном мирным трудом, строят новое социалистическое государство, ежегодно добиваясь небывалых успехов.

28 июня 1941 года немецко-фашистские грабители нарушили наш мирный труд. Над свободой нашего народа и независимостью нашего государства нависла грозная опасность.

На защиту своей родины, независимости и свободы поднялся весь народ Советского Союза.

XXIV годовщину советский народ отмечает в условиях жестокой борьбы с гитлеровскими кровожадными собаками, стремящимися поработить и ограбить народы Советского Союза. Поэтому мы празднуем эту великую историческую годовщину под лозунгом — «Все для фронта!».

Все наши силы на поддержку нашей героической Красной Армии, нашего славного Красного Флота, Все силы народа — на разгром врага!». (Сталин).

Враг еще силен. Он рвется вперед, к жизненным нашим центрам, не жалея ни своих солдат, ни материальных средств. Наша задача — остановить врага, задержать его, оборониться, разгромить и бескомпромиссно уничтожить. Эта задача требует от каждого советского гражданина самоотверженного труда в тылу: повышения производительности труда на производстве, перевыполнения государственных заданий, работать за троих, выполнять по две-три и больше норм.

Горняки, давайте больше руды! Металлурги, выплавляйте больше меди! Железнодорожники, организуйте быструю перевозку сырья к заводам и готовой продукции от заводов! Рабочие, работницы, инженеры и техники, работайте не покладая рук на поддержку фронта! Куйте всеми способами победу Красной Армии, ускоряйте неминуемую гибель людоеду — Гитлеру и его озверевлым ордам! Какие бы ни были трудности, мы их преодолеем. В какой бы опасности ни была наша родина, мы ее отстоим! Все для фронта! Все для спасения родины!



ОКТЯБРЬСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Обязательство перевыполнили

Первое место в предоктябрьском социалистическом соревновании по Северному Карабашу за последние дни занял шестой участок Центральной шахты (нач. участка тов. Кадугин). План первых дней ноября коллектив горняков шестого участка выполнил на 116 процентов и тем самым реализовал взятые в предоктябрьском соревновании обязательства на 107 процентов.

Восьмой участок Центральной шахты (нач. участка тов. Пляскин), перевыполняя план предоктябрьских дней, имеет высокие показатели в работе отдельных буржиков участка. Буржик т. Дятлов выполняет сменные задания на 150—170 процентов в взятых в соревновании обязательствах. Т. Годобин выполняет обязательства за первые дни ноября на 184 процента, давая в смену по две нормы.

Особенно высоких показателей в работе добился буржик третьего участка т. Иванов. Взяв в предоктябрьском социалистическом соревновании обязательства, давать руды больше плана, товарищ Иванов свои обязательства перекрывает в два раза.

Перевыполнив октябрьский план, десятый участок Центральной шахты (нач. участка тов. Султанов) в вопросе экономии добился положительных результатов, снизив себестоимость руды до 94 проц. Участок имеет значительную экономию по всем видам расходов против предусмотренных планом. Буржик этого участка т. Абоздин и тов. Сомак, систематически перевыполняя задание, помогают участку добиваться еще лучших результатов в вопросах экономии.

Двухсотники медеплавильного завода

Сотни стахановцев медеплавильного завода изо дня в день выполняют производственные нормы, и своей самоотверженной работой в тылу помогают Красной Армии громить обогативших фашистов.

Выплавщик меди Игонин Иван так организовал свою работу, что имеет возможность систематически выполнять месячные нормы на 200 процентов.

Тов. Костин С. Я., — электросварщик мехцеха в каждую смену дает по две и две с половиной нормы.

ПЕРЕДОВИКИ ЮЖНЫХ ШАХТ

Настойчиво и упорно борясь за перевыполнение плана, горняки шахты Южного Карабаша и в ноябре месяце показывают хорошие результаты. На высоком уровне выполнения сменных заданий идут буржик шахты имени Сталина т.т. Гусев, Богаткин и Набуллин.

Значительно перевыполняют сменные задания в ноябре месяце лучшие буржик шахты Первомайской т. т. Вшняков, Устинов и Паршук, давая около полуторных норм за смену.

Токарь Булдаков А., включаясь в предоктябрьское социалистическое соревнование, взял на себя обязательство повысить производительность труда. Это обязательство тов. Булдаков с честью перевыполняет, давая по две нормы за смену.

Грузчик железной дороги тов. Петухов и кузнец т. Мыслаев В. М. за последние месяцы выполняют задание на 200 процентов. Таких же успехов в работе добились слесарь автогаража Максимов П. Д. и токарь механического цеха завода Белоглазов К. А.

СТАХАНОВЦЫ ШАХТЫ ИМЕНИ ВОРОШИЛОВА

Буржик первого участка шахты имени Ворошилова т. Колотушкин, выполнив октябрьский план на 150 процентов, за первые дни ноября дает производительность еще выше. Выполняя план до 219 проц, тов. Колотушкин тем самым перекрывает обязательства, взятые им в предоктябрьском социалистическом соревновании.

Тов. Барышников, — буржик II-го участка шахты имени Ворошилова, выполнял в ноябре свыше полуторных норм за смену, перевыполняет взятые в соревновании обязательства на 31 процент.

УДВОИМ, УТРОИМ ПОМОЩЬ ФРОНТУ

Красная Армия и Военно-Морской Флот, героически защищают свободу и жизнь народов СССР от немецко-фашистских захватчиков. Бойцы, командиры и политработники стойко и мужественно отстаивают каждую пядь Советской земли, защищают наши города и села.

Рабочие и служащие Карабашских предприятий в деле усиления мощи Красной Армии, укрепления тыла идут нога в ногу с трудящимися нашей родины, вставшими как один на защиту своей отчизны. Силу своей ненависти к врагу, любовь к родине и непреодолимую волю к победе над озверевшим немецко-фашистским захватчиком они выражают прежде всего, честным самоотверженным трудом на своем посту. Это характеризуется многочисленными фактами. Сейчас почти каждый металлург и обогатитель работает за двоих. В механическом цехе изо дня в день растет производительность труда. В сменах мастеров т. Киричевского и т. Гарина токари Михляев, Жданков, Архинов, Кожевников и другие за короткое время удвоили выпуск изделий. Коллектив горняков Северо-Первомайской шахты годовой план по добыче руды закончил 28 октября. Дворочко выполнил десятимесячный план горняки III-го, VI-го и X-го участков Северного Карабаша. Буржик шахт имени Ворошилова т. Колотушкин и Зарипов в отдельные дни сменные задания выполняют до 300 проц.

Самоотверженно трудясь на своих постах, борясь за перевыполнения государственных заданий, трудящиеся города Карабаша проявляют большую заботу о бойцах Красной Армии. Они активно участвуют в сборе теплых вещей. Отчисляют от своего заработка в фонд обороны. Не забывают о пополнении рядов и создания резервов Красной Армии. С этой целью они изучают военное дело — проходят вообще военное обучение.

Женщины своим приходом на производство заменяют ушедших на фронт. Молодежь Карабаша немалую помощь оказывает сбором лома и созданием фонда танковой колонны.

Сделано много. Но наши возможности — еще больше усиления помощи фронту во много раз превышают сделанное. Давайте развернем все наши силы, все наши средства, всю мощь наших предприятий и начнем работать так, чтобы продукция и другие средства помощи фронту, потекли на передовые позиции двойным, тройным потоком!

От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 5 ноября)

В течение 5 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

За 4 ноября уничтожено 30 немецких самолетов, наши потери 11 самолетов. За 5 ноября под Москвой уничтожено 27 немецких самолетов.

4 ноября наши авиачасты уничтожили и вывели из строя 80 вражеских танков, 350 автомашин с пехотой и вооружением, 15 цистерн с горючим, 13 полевых орудий, 7 батарей зенитной артиллерии, обоз из 130 повозок с военным снаряжением и до полка немецкой пехоты.

Частями Красной Армии и нашей авиацией, действующей на Западном фронте, в боях 2—4 ноября в районе Д. уничтожено 97 немецких танков, 184 автомашины с пехотой и военным грузом, 18 орудий, 7 цистерн с горючим и до батальона пехоты противника.

Советские партизаны наносят врагу серьезные потери: нарушают коммуникации, прерывают связь, уничтожают живую силу противника, танки, автомашины и боеприпасы.

Фашисты вынуждены охранять свой тыл крупными воинскими отрядами. В руки наших частей попал приказ командующего одиннадцатой германской армии, в котором говорится: «Партизанские группы действуют в ночное время перед рассветом, когда внимание ослаблено, действуют внезапно из засад, открывая по ним неожиданный огонь, стреляют по самолетам вблизи посадочных площадок в момент взлета или посадки машин, стреляют по лошадям артиллерии, чтобы задержать артиллерию, а затем атаковать ее».

Вынужденное признание врага лишней раз показывает, какой силой стало народное партизанское движение против фашистских захватчиков.

Наглое хозяйничанье немцев в Италии усиливает недовольство широких масс населения политикой Муссолини, это недовольство все чаще выражается в забастовках рабочих. 28 октября горняки Аосты разгромили помещенные жандармерии, убили 8 жандармов и организовали демонстрацию под лозунгом: «Долой войну!», «Вон немцев из Италии!»

В итальянских городах Биела и Клаузоне произошли кровавые стычки между рабочими и жандармерией.

Советский народ готовит могучие боевые резервы Красной Армии. Миллионы рабочих, колхозников, служащих успешно закончили первый месяц всеобщего обучения. Во многих районах Горьковской области по инициативе самих обучающихся количество часов военных

занятий увеличено. В результате многие подразделения досрочно закончили октябрьскую программу. Сейчас бойцы изучают станковый и ручной пулеметы, успешно овладевают искусством ближнего боя.

Все мужское население Советского Забайкалья, способное носить оружие, обучается военному делу и усиленно готовится к защите любимой родины. В городах и селах, на рудниках и золотых приисках оборудованы учебные горючки, полигоны.

С большим подъемом проходит всеобщее на Читинском паровозо-ремонтном заводе имени Вершилова. Все бойцы снабжены учебными винтовками, гранатами. Сейчас началась подготовка к лыжным походам.

Успешно овладевают военными знаниями трудящиеся Приморья. В учебном отряде Ленинского района города Владивостока бойцы хорошо изучили материальную часть винтовки и гранаты и успешно осваивают ручной и станковый пулемет.



Бойцы Красной Армии рассматривают захваченное у фашистов знамя.

Коммунисты и комсомольцы! Будьте в первых рядах борцов против немецко-фашистских кровавых собак!

ПРИЕМ В ПАРТИЮ — БОЛЬШОЕ И ОТВЕТСТВЕННОЕ ДЕЛО

В дни священной отечественной войны, когда грозная опасность нависла над страной, когда решается вопрос о том, быть или не быть советскому народу, когда весь наш народ и его героическая Красная Армия отражает натиск озверевших фашистских полчищ, несмотря на сокрушительные удары, в эти тяжелые дни с особой силой проявляется беспредельная преданность и любовь людей к стране социализма, к могучей партии большевиков, к великому Сталину. Это ярко выражается в многочисленных заявлениях о вступлении в ВКП(б). За период отечественной войны приняты в партию такие лучшие люди промышленности и представители советской интеллигенции как т. Рагулин Г. Я. — машинист паровоза-стахановец, т. Султинский А. Ф., обладающий большими организаторскими способностями, общественник, т. Масленников В. Ф. — инженер-геолог, общественник, актив-

ный участник всеобщего учения на работе людей двери этого он ведет большую политико-массовую работу среди рабочих; т. Моторина Л. И. — учительница-отличница, выдвинута для работы директором НОШ; Гребенщиков С. А. — директор хлебозавода, Баранов В. Е. и др.

Для проверенных и испытанных на работе людей двери партии всегда открыты. Первичные парторганы обязаны систематически работать с беспартийными активистами, повседневное помогать их росту, знать каждого из них, готовя их к вступлению в ряды партии Ленина — Сталина.

Долг первичных парторганов — помочь достойным людям вступить в партию, воспитывать в них боевые качества организаторов масс, пламенных агитаторов, неустранных борцов за честь, за свободу родины.

А. ПАСЕЧНАЯ, зав. организаторским отделом.

Комсомольцы Карабаша в военное время

Каждому советскому патриоту понятна та опасность, которая нависла над нашей родиной. Поэтому сейчас вся наша страна — это фронт. Находясь в боях на фронте, в заводе или в шахте, советские люди отдают все силы, всю энергию, все знания для разгрома врага.

Забойщик Южного рудоуправления комсомолец Александр Бурмантов работает только на «отлично». Он систематически перевыполняет сменные задания, трудится самоотверженно, не щадя своих сил.

— Как это можно, — говорит Бурмантов, — чтобы в эти напряженные дни работать с прохладцей, без старания, помирному? По-моему, халатность в работе сейчас нужно расценивать не иначе, как преступление.

Замечательно работает десятник шахты имени Сталина Нина Пасынкова. Она умело распределяет работу на своем участке, всеми силами старается, чтобы не было у рабочих минуты простоя. До войны работу т. Пасынковой выполнял мужчина. — В начале я думала, — говорит Нина, — что с работой не смогу справиться, что эта работа «не женская». Но сейчас убедилась, что ничего трудного нет.

На медеплавильном заводе так же есть немало комсомольцев, выполняющих и перевыполняющих нормы. Для комсомолки — токаря механического цеха Клавдии Белогазовой обычные наряды на выполнение какой-либо работы стали боевыми приказами; любую работу она выполняет по-военному: четко, быстро, качественно. Тов. Белогазова — двух-

сотница. Хорошо работают молодые стахановцы-комсомольцы т.т. Дожина и Ренна. На любом участке нашего города, там, где есть молодежь, комсомольцы стремятся на деле оказать помощь фронту. Девушка учащаяся школы ФЗО, большинство которых недавно пришли из колхозов. Предлагают все силы для того, чтобы как можно быстрее овладеть избранной профессией, заменив ушедших на фронт. 74 отличника в ФЗО № 2 успешно осваивают профессии забойщиков, крешильщиков, бурильщиков. Среди них много комсомольцев. Например, ученик группы забойщиков Василий Цуцлин в некоторые дни уже выполняет нормы кадрового забойщика. В школе ФЗО № 9 хорошо работают комсомольцы: электрик Василий Фелдштейн и товарищ Степан Скоробогатов. Замечательно справляются с работой: секретарь первичной организации школы ФЗО № 11 Виктор Кононов, комсомольцы-новички Иван Анисимов, Тимофей Куракин, Николай Елин, Василий Мясников, Андрей Жорников.

Нет почетнее звания для молодежи наших дней, особенно для комсомольцев — это звание стахановца военного времени. Задача комсомольцев нашего города — еще лучше работать на своих рабочих местах, работать за двоих, за троих!

Комсомольцы и комсомолки! Прилагайте все силы для стахановской работы на производстве! Будьте все стахановцами военного времени!

Л. АХМИН, секретарь ГК ВЛКСМ.

Налет советских самолетов на Данциг, Кенигсберг и Ригу

В ночь с 3 на 4 ноября наши самолеты совершили налет на города Данциг, Кенигсберг и Ригу. На военные и промышленные объекты этих городов сброшены фугасные и зажигательные бомбы. Наблюдались взрывы большой силы и пожары.

Все наши самолеты вернулись на свои базы.

Колонизаторская политика болгарских властей

В широких кругах греческого населения большое возмущение вызвало решение болгарского правительства о заселении болгарскими греческой Фракии и Македонии, оккупированных болгарскими войсками.

Планом колонизации предусматривается изгнание из этих территорий греческого крестьянства и поселение на их земле болгар, главным образом из числа офицеров и солдат запаса.

(ТАСС)

Борьба югославских патриотов

Несмотря на жесточайшие меры, предпринимаемые немцами против югославских партизан, борьба против оккупантов в Югославии все более усиливается. Возникают все новые и новые очаги вытуплений. Растет число югославских патриотов, встающих на решительную и непримиримую борьбу с захватчиками.

По заявлению находящегося в Англии югославского короля

Петра, в югославских партизанских отрядах насчитывается более ста тысяч человек. Жестокостью оккупанты не могут сломить решительность югославского народа. Ко всему югославскому народу король Петр обратился с призывом: «Выгоним итальянцев и немцев, поможем нашим союзникам — Англии и России сокрушить вражеские силы».

(ТАСС)

Заявление Хела

По сообщению агентства Рейтер, 3 ноября на пресс-конференции государственный секретарь США Хел сообщил, что Соединенные Штаты предупредили Финляндию о том, что если она хочет сохранить дружественные отношения с Соединенными Штатами, она должна немедленно прекратить военные действия против России. Хелу был задан вопрос, основаны ли на чем-нибудь сообщения из Лондона о том, что Англия колеблется об-

вить войну Финляндии в следствии возражений со стороны США. Как сообщает вашингтонский корреспондент агентства Доу Джонс, Хел заявил, что финляндскому правительству послана нота с предупреждением о том, что для сохранения дружественных отношений США финны должны немедленно отозвать свои войска с фронта и обсудить вопрос о начале переговоров для заключения мира.

(ТАСС)

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая партия большевиков, партия Ленина-Сталина.—организатор борьбы за победу над немецко-фашистскими захватчиками!

Изучаем военное дело

«Всеобщее военное обучение граждан СССР укрепляет нашу оборону. Советские патриоты! Изучайте военное дело! Готовьтесь стать умелыми защитниками родины!»

(Из лозунгов ЦК ВКП(б) к XXIV годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции).

Внезапным и коварным нападением на Советский Союз Гитлер и его кровавая свора хотели внести в ряды бойцов Красной Армии и в наш тыл панику, страх и смутные мысли. Фашисты, совершая кровавые преступления во враждебно захваченных областях, пытками и насилием думают устрашить советский народ и сделать его своим покорным рабом. Гитлер просчитался. Ему не быть!

Горячки Северного Карабаха, как и весь советский народ с большим подъемом встретили постановление Государственного Комитета Обороны об всеобщем обязательном обучении военному делу граждан

СССР и осваивают военное дело, чтобы быть готовыми в любую минуту встать в ряды бойцов Красной Армии—в ряды защитников нашей родины.

Бойцы подразделений, изучающие военное дело без отрыва от производства т. Карнилов Д., Булаев и Иванов Г. показывают образцы высокой дисциплинированности и сознательного отношения к изучению военного дела. Эти товарищи отлично овладевают винтовкой, ручной гранатой, приемами по отражению нападения конницы, танков, авиации и т. д.

ФЕКЛИСТОВ

ВДВОЕ БЫСТРЕЕ

Мотор компрессора, питающего шахты Южного Карабаха, требовал капитальной перемотки. Перед обмотчиками электромастерской была поставлена серьезная задача—как можно быстрее закончить ремонт мотора. На ремонт были выделены две бригады—т. Лобутина и бригада т. Захарова, в которые входили рабочие Сатонин, Раствовский, Битин и Зудова. Предварительно, перед началом работ, был составлен строгий график ремонта, предусматривающий окончание его 2-го ноября.

Электромонтчики, сознавая всю серьезность обстановки с наступлением зимы, взялись за выполнение задания. Много помогло упорной работе и то обстоятельство, что электромонтчиками были созданы хорошие условия труда. Работа шла без

переделок и горячки. Бригады соревновались между собой, прилагали все усилия к досрочному и качественному выполнению ремонта.

Стахановская работа электромонтчиков и хорошая организация дали возможность перемотку мотора закончить на сутки раньше срока.

За окончание работы раньше срока, установленного графиком, по распоряжению управляющего ЮКРУ тов. Вечеркина бригады получили денежные премии.

Капитальный ремонт мотора проведен за 7 суток, в то время, когда до войны затрачивалось вдвое больший срок. Так самоотверженной работой трудящиеся Карабаха помогают фронту бить фашистов.

В. КИЛЯШОВ, гл. механик ЮКРУ.

ДЕВУШКИ САНДРУЖИНЫ

Наша городская санитарная дружина, организована 23 сентября. С первого дня занятий девушки с большим желанием взялись за учебу и осваивают санитарное дело.

Для лучшей успеваемости наша санитарная дружина выехала на социалистическое соревнование слушателей курсов медсестер запаса.

Составившаяся на-днях проверка знаний, приобретенных дружинницами, за время занятий, показала, что дружинницы усвоили пройденное на отлично и хорошо.

Лучшие результаты по изучению теории санитарного дела показали: т.т. Стахович А., политрук дружины, Рябченко Н., Грачева А., Бахарева А., Шиланова Г., Логина А. и Шаранова А. С 5 ноября члены нашей санитарной дружины приступили к практическим занятиям в городской больнице.

Наряду с приобретением санитарных знаний дружинницы неплохо овладевают и военным делом, помня, что в боевой обстановке им не раз придется столкнуться с безымянными собаками-фашистами, гнаущими нападающими на заставы и госпитали.

Наши девушки учатся и готовят себя к почетной работе по оказанию помощи раненым бойцам, но они и сейчас стремятся помочь им, а поэтому активно включились не только в сбор теплых вещей для Красной Армии, но и отправляют посылки, в которых большинство вещей сделано своими руками.

Н. КЛЮКИНА, командир боевой комсомольской дружины.

Работники полей—патриоты родины

Победу над злейшим врагом—немецким фашизмом, советский народ кует не только на фабриках и заводах, он готовится и на широких просторах лугов и полей.

Рабочие Кюлимского совхоза Карабаха медьпродснаба тракторист Галлиудин Ахмет, каваршица Бекленицева М. и Синагатулина А., работая на уборке колосовых, вместо 190 га по норме—своими комбайном убрали 356 гектар. Такая высокая производительность оказалась от внимательного и любовного ухода за машиной и от сознания своего долга перед родиной. Рабочие Бороудин и Афлятунов Софа, Сабиров Жаминь, на скирдовке хлеба и на других работах значительно превышают нормы.

Фадеев П. В. недавно окончил курсы трактористов. Работая после этого в совхозе «Кюлим» он бережно и внимательно ухаживает за машиной. Это дает ему возможность работать бесперебойно и показывать замечательные результаты на уборке.

Работая на штукатурных работах по подготовке скотных помещений к зиме и на сортировке зерна Надежда Огвинцева выполняет свыше полудюжых норм.

Во время уборки урожая дорога каждая минута.

Это хорошо усвоила красноармейка Сергеева Мария. Работая поваром на поле, она всегда в назначенный час готовит завтрак, во время которого обедом, обязательно горячий и вкусный ужин. Тов. Сергеева своей четкой работой помогала убирать ежедневно дополнительные гектары урожая.

Хозяйский глаз старшего конюха тов. Киприянова видит нужно ли починить хомут, поправить колесо, отремонтировать телегу, когда накормить и напоить коня. Все у него делается во время. Тов. Киприяновым руководит ясное сознание, что в сельском хозяйстве большую роль играет гужтранспорт, поэтому он всегда должен быть в исправности.

На полях совхоза идет борьба за своевременное выполнение сельско-хозяйственных работ с меньшим количеством людей.

Н. ВОРОНОВ.

Растет фонд обороны

Наглый враг продолжает бросать против героических войск Красной Армии все новые и новые дивизии. Нашей любимой армии нужно много пушек, самолетов, танков, кораблей. Это вполне понимают трудящиеся города Карабаха. Они вносят в фонд обороны облигации, наличные деньги и т. д. Так в фонд обороны поступило облигаций на 62365 рублей и денег в сумме 237609 рублей.

Англо-германская воздушная война

ЛОНДОН, 3 ноября (ТАСС). Как официально сообщается, вчера днем английские истребители совершили налет на железные дороги и радиостанцию в Северной Франции. Из строя выведено несколько товарных поездов.

В ночь на 3 ноября английские самолеты береговой авиации совершили налет на суда противника близ Голландских островов и на различные объекты на побережье Норвегии. Повреждения получили нефтеналивное судно и грузовой пароход. На побережье Норвегии были подвергнуты бомбардировке завод по производству рыбьего жира и радиостанция.

Одиночные германские самолеты сбросили в ту же ночь бомбы над пунктами Восточной Шотландии и Восточной Англии. В одном из этих пунктов отмечен небольшой материальный ущерб.

В Средиземноморском бассейне английские самолеты подвергли 1 ноября бомбардировке Бенгази и Дерну на аэродроме уничтожены 4 самолета. Зарегистрировано много больших пожаров и сильные взрывы. Загорелась строения возле ангара.

Соединение английских тяжелых бомбардировщиков подвергло в ночь на 1 ноября бомбардировке ангары в Берва и Газала, где загорелось несколько ангаров.

М. ШИШМОН.

ВСЕ СИЛЫ И ЗНАНИЯ ДЕЛУ БОРЬБЫ

Угроза, нависшая над нашей родиной и народами Советского Союза, вызвала призыв рационализаторских и изобретательских предложений от передовых рабочих и служащих—патриотов Карабаха.

Десятки ценных предложений рационализаторского характера, дающих сотни тысяч рублей экономии, и на много увеличивающих производительность труда поступили от работников Северного Карабаха за время войны.

Предложения т.т. Заржицкова, Балыкина и Саянникова, о которых уже писали в нашей газете, допозднили за последнее время новыми предложениями. Авторами многих предложений является коллектив, где мысль одного дополняется другими и производится получение новых источников экономии.

Из таких предложений можно отметить, например, устройство литейной мастерской для цветного и чугунолитейного производства, которое проводится в жизнь. Можно

также отметить и предложение по использованию остаточного станка, дающего возможность на месте восстанавливать створную обмотку на электропроводах и другие предложения авторами которых является коллективная мысль.

Шланги всегда были узким местом на шахтах и тов. Санников вносит предложение, которое на-днях будет проведено в жизнь. Ценность этого предложения заключается в том, что часть шланг, замененная газовыми трубами, больше, чем вдвое сократит расход шланг. По существу простое разрешение вопроса, годами тормозившего добычу руды, но характерно то, что эта мысль пришла именно сейчас, когда от каждого работника требуется напряжение всех творческих сил.

Замечательно начинание, проводимое на Северном Карабахе и направленное на увеличение выпуска продукции. Т. Гаврилов—техник по оборудованию, выразил желание в вечернее время (часов 5—6)

работать на токарном станке. Это мероприятие подхвачено руководителями и его хотят сделать массовым явлением.

Делать на месте запасные части к машинам, находить возможность обходиться без помощи других заводов, разрешать такие вопросы, над которыми до войны не задумывались—стало обычным явлением и на Южном Карабахе.

Сейчас, в местных условиях, уже нашли возможность изготовлять десятки запасных частей к перфораторам и насосам.

За время войны и на юге вырос приток рационализаторских предложений. Стальные валы к насосам «Амаг», после того, как они сработались, заменяли новыми, а сработанные шли в лом. Товарищ Букин внес предложение, дающее возможность путем наливки из бронзы восстанавливать сработанные части валов. Это предложение уже проведено в жизнь и дает отличные результаты в экономии народных денег. Другое предложение

товарища Букина по восстановлению обратных клапанов, так же принято и проводится в жизнь.

Особую ценность представляет предложение главного механика т. Кияшова и энергетика т. Самохвалова это—«повышение напряжения высоковольтной сети, питающей шахты имени Сталина, «Шононерскую» и прииск «Тыелга». Годами работа шахт и прииска страдала в часы отгорания в подачи электроэнергии. Механизмы, питающиеся электроэнергией, в эти часы через силу производили работу, а порой и замирали совсем—«жизнь уходила из шахты!»—как образно говорили горняки. А сейчас, после проведения в жизнь предложения т. Кияшова и т. Самохвалова, такое явление изжито совершенно.

Лозунг—«Советская интеллигенция! Отдадим все наши силы и знания делу борьбы с немецкими захватчиками!»—прочно входит в жизнь и дела Карабаха патриотов.

Фронту нужен металл

— «Стали, побольше бы стали! Меди, железа — вдвойне!» — эти слова поэта Александра Жарова, написанные в годы новостроев, трудящиеся повторяют сейчас вновь. Металл сейчас нужен фронту.

На всех предприятиях города сейчас развернулась борьба за экономию металла. Каждый металлический обрезок по возможности идет в дело. Во многих цехах и на шахтах металл собирают в копки. Такие копки есть в механическом цехе медьза-

вода, на железной дороге, на обогатительной фабрике и т. д. Кроме того, металлический лом собирается путем воскресных выездов, субботников, в нерабочие дни. Однажды комсомольцы и пионеры НСП № 3 организовали сбор лома и среди населения. В течение нескольких часов было собрано 12 тонн обрезков железа, кусков чугуна и т. д. Всего за время войны в работе по сбору металлического лома приняли участие свыше 1500 человек, которые собрали сотни тонн металлолома.

ТЕПЛЕЕ ОДЕМ Бойцов

В городскую комиссию по сбору теплых вещей и белья для Красной Армии ежедневно поступают: теплые белье, ватная стеганная одежда, свитры, и т. д. Успешнее всех проходит сбор теплых вещей у медплавильщиков. От коллектива медплавильного завода поступило для Крас-

ной Армии 12 полушубков, 30 пар валенок и т. д. 5 пар валенок, 7 ватных брюк и курток сдали работники горхимпрома. Хорошо проводят работу по сбору теплой одежды комиссия медпродснаба. Всего от населения города для Красной Армии поступило около 3000 вещей.

Сбор средств на комсомольскую танковую колонну продолжается успешно

Активно продолжается сбор средств на танковую колонну имени комсомола Челябинской области. На днях коллектив горняков, служащих и инженерно-технических работников Южного рудоуправления перечислил в фонд колонны 7500 рублей. Полный однодневный заработок в сумме 2439 рублей отчислили на постройку танков сотрудники геолого-разведочной конторы.

Учащиеся школ города, особенно комсомольцы и пионеры, также принимают живое участие в сборе средств на танковую колонну имени Челябинского комсомола. Они вносят деньги наличными. Так, от комсомольцев и пионеров не-

полной средней школы № 1, где секретарем комитета ВЛКСМ София Зубарева и старший пионервожатый Татьяна Плякина поступило на текущий счет танковой колонны 300 рублей. В этой же школе многие учителя отчислили в фонд танковой колонны свои однодневные и двухдневные заработки.

Всего собрано и перечислено средств на танковую колонну 32972 рубля. На днях дополнительно перечислит в фонд колонны Южное рудоуправление и около 10000 рублей поступит от коллектива Северного рудоуправления.

Л. А.

Молодежь крепит тыл

Молодые патриоты Карабаша вместе со всеми народами нашей родины крепит тыл. Большую работу в помощь фронту проделали команды пионеров-тимуровцев и юных патриотов. Пионеры города помогли шестидесяти семьям красноармейцев, собрали 105 тонн металлического лома и насушила 48 килограммов лекарственных плодов (шиповника). Кроме того тимуровцы

сдали 500 склянок и другой посуды для аптек.

Учителя и учащиеся старших классов средних и неполных средних школ города так же всемерно помогают фронту. Немалую работу проделали они по уборке урожая в колхозах и совхозах, а так же по уборке овощей в собственном хозяйстве медпродснаба. Всего на полевых работах участвовало более 400 учащихся и учителей.

Посылки в Красную Армию

За последнее время увеличился поток посылок для бойцов, командиров и политработников РККА от трудящихся Карабаша. Рабочие, служащие, домохозяйки и учащиеся города и рудников посылают в Красную Армию папиросы, табак, наволочки для подушек, вышитые полотенца и т. д. Пионеры средней школы № 1 и неполной средней шко-

лы № 1 послали красноармейцам-фронтовикам около 10 посылок. На днях объемистую посылку отправили комсомольцы-сандружинники, где командиром тов. Ключкина. Всего в Красную Армию трудящиеся Карабаша послали 670 посылок, из них 359 послали непосредственно Красноармейцам-фронтовикам.

Вл. ЛУЧЕВ.

Сотни женщин пришли на производство

Сотни женщин пришли на производство. Сотни женщины заменили ушедших на фронт мужей и братьев у руля автомашин, у механизмов компрессоров и рудоподъемов, у топок паровых котлов и у токарных станков.

Только по Южному Карабашу из женщин пришедших в шахты за время войны 80 работают в подземных цехах.

● В шахте идет отпалка, глухие раскаты взрывов доносятся издали. — Ишь как наши домохозяйки развоевались! шутят горняки, зная, что в этой смене отпалку производят недавно окончившие курсы взрывников три домохозяйки.

● Блестя фарами мчатся автомашин. 5 молодых шоферов-женщин уверенно ведут машины по улицам города. Это недавно окончившие курсы шоферов домохозяйки Южного Карабаша.

● Сигнальные звонки, нажим на рычаг и барабан рудоподъема начинают плавно вкрутиться и черной эмеей обливает его металлический канат. Здесь, среди старых машинистов рудоподъема, работает 8 женщин за время войны освоивших эту специальность.

РАСТЕТ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА

Горняки медных шахт Карабаша с каждым месяцем увеличивают производительность труда, давая все больше и больше тонн медной руды для обороны родины.

Особенно заметен рост производительности труда по шахтам Южного Карабаша и в первую очередь, по шахте Пионерская. На этой шахте, по сравнению с маем месяцем,

Инициатива и сметка

Закон военного времени — «меньше требовать от государства и больше давать ему» — за последние месяцы стал нерушимым законом и для шахт Карабаша.

Работники рудоуправления и шахт Северного Карабаша, используя металл из отходов и лома, находят богатый сырьевой источник для проведения многих работ.

Например, рудоуправлению нужно было протянуть три километра новой электролинии и провод был найден на месте без ущерба для остальных работ.

Электронех рудника в вопросе использования изоляции для электропроводов, добился такого положения, что за последнее время абсолютно перестал обращаться с требова-

● Три месяца назад 6 женщин осторожно вступили на гудящий каменный пол, прислушивались к размеренному шуму машин и внимательно рассматривали блестящие чистой измерительные приборы. И у шести была одна мысль — «неужели и я когда-нибудь научусь и смогу здесь работать?», а через три месяца все шесть получили звание машинистов-компрессорных установок и отлично справляются с работой.

● 11 женщин, пришедшие на шахту поступили работать чернорабочими. А сейчас, без отрыва от производства, они обучаются токарному и электро-сварному делу.

● Сотни женщин горят желанием своим трудом на производстве помочь родине в ее героической борьбе поступили на завод и железную дорогу. Около 100 женщин прошли через краткосрочные курсы, организованные отделом кадров завода, освоили специальности и работают помощниками машинистов на паровозах, старшими и младшими кондукторами, дежурными по станции, токарями по металлу, слесарями, шоферами — карбюраторщиками и выполняют ряд других сложных работ.

Производительность труда выросла на 32 процента

Коллектив передовой шахты Северо-Первомайской, имея и раньше хорошие показатели производительности труда, за последний месяц добился увеличения еще на 28 процентов.

На 11—12 процентов горняки шахт имени Сталина и 1-го мая увеличили производительность труда по сравнению с прошлыми месяцами.

Инициатива и сметка

Инициатива и сметка в техснаб и Главк об отпуске изоляции.

Чтобы изготовить трубу для котельного отделения на Северной Кузнецкие требовалось котельное железо. Используя старую цельнотянутую трубу, работники рудоуправления избежали затрат на эту работу нового материала, который можно будет использовать с большей пользой в другом месте.

Много примеров инициативы, сметки и учета местных ресурсов имеется на рудниках Южного Карабаша и на заводе, и все они говорят о том, что трудящиеся Карабаша находят и будут находить бесчисленные возможности использования местных ресурсов во имя победы.

М. НИКОЛАЕВ.

Карабашцы на колхозных полях

На призыв партии и правительства об оказании помощи колхозам и совхозам по уборке богатого урожая горячо откликнулись и карабашцы.

За время уборочной кампании в колхозы и совхозы выехало на работу 2425 человек рабочих и служащих предприятий Карабаша и 1000 человек членов их семей. Большинство проработало в колхозах и совхозах по месяцу и больше, показывая образцы стахановского труда.

Работая честно и самоотверженно на колхозных и совхозных полях, карабашцы своим трудом принесли большую пользу делу обороны родины.

ЗАБОТА О СЕМЬЯХ БОЙЦОВ

— «Члены семей, призванных в Красную Армию, принимают в любое время и без очереди» — такие надписи на дверях кабинетов управляющего и зам. управляющего Южного рудника. И это вопреки забота о семьях бойцов. Все, что в силах сделать для семей рабочих, призванных в ряды героических защитников родины, сделано и делается рудоуправлением без оторок.

Квартиры, занимаемые семьями красноармейцев, отремонтированы, при чем, часть из этих квартир — это собственные дома ушедших в армию. Рудоуправление обеспечило семьи, призванных в ряды РККА, топливом и не смотря на загруженность транспорта производственной работой, некоторым семьям топливо подвезено к квартирам, а иным, как например, семье т. Сенчилова, топливо отпущено бесплатно. Детишки Сталинского рудника переведены в большое помещение с расчетом на детей красноармейцев, жены, которых из-за явной желанием работать на производстве.

В этой заботе о семьях, призванных в армию, как в капле воды отражается великая забота партии и правительства о семьях тех, кто на фронтах отечественной войны защищает честь и свободу нашей родины.

Невольно приходит сравнение с семьями тех, кого Гитлер бросил в войну против нас, с семьями наших врагов переживающих в се ужасные войны. Как, пример, можно привести, хотя бы одно письмо (газета «Комсомольская правда»), найденное у убитого финского солдата-реверанста Сиволойнен, полученное им от жены, которая пишет:

«Как только тебя взяли в армию, меня выселили из квартиры и я осталась с ребятами без крова и хлеба. А тебя заставляли воевать из-за каких-то земель. Кому это нужно? Нанесли что мне делать?»

М. МИХАЙЛОВ.

Ответственный редактор А. ПАМОВ.